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Α΄ ομάδα 

 

1.Η συγγραφέας του βιβλίου μοιράζεται μαζί μας πτυχές της ζωής 

κάποιων παιδιών, άλλοτε ευχάριστες και άλλοτε δυσάρεστες. 

 α)  Ποια πιστεύεις ότι είναι τα μηνύματα που θέλει να περάσει μέσα 

από αυτήν την ιστορία και ποια συναισθήματα σου δημιουργήθηκαν, 

όταν διάβασες το βιβλίο; 

β) Ποιος είναι ο δικός σου «μαγικός» φίλος, το σταθερό εκείνο χέρι που 

σε στηρίζει στις δυσκολίες της ζωής σου και σε βοηθά να γίνουν 

χρωματιστά και αληθινά τα όνειρά σου; 

 
             

1.     α) Το βιβλίο με ενθουσίασε ιδιαίτερα και πιστεύω ότι σου περνάει 

πολλά μηνύματα και σου προκαλεί ποικίλα συναισθήματα. Αρχικά,  η 

συγγραφέας θέλει να περάσει το μήνυμα της ελπίδας  και της 

αισιοδοξίας.  Η Θάλεια αντιμετωπίζει πολλά ψυχολογικά και 

σωματικά προβλήματα, αλλά με την βοήθεια αυτού του 

βιβλίου που κινούσε το ενδιαφέρον των υπόλοιπων παιδιών,  

τα ξεπερνάει και χαρούμενη συνεχίζει ανενόχλητη τη ζωή 

της . Στη συνέχεια η συγγραφέας στέλνει το μήνυμα της 

αγάπης και της φιλίας. Ο Κωστής βοηθάει τη Θάλεια να 

ανέβει τα σκαλιά του σχολείου και αποφασίζει να θίξει το 

θέμα της μετακίνησης της τάξης στο ισόγειο, ώστε η Θάλεια 

να διευκολύνεται περισσότερο . Επίσης, από τότε πού τα 

παιδιά παρατήρησαν τη δυσκολία που είχε η Θάλεια στο 

γράψιμο αλλά η ανυπέρβλητή αντοχή της την γέμιζε με 

ελπίδα και νικούσε κάθε πρόβλημα, την έκαναν φίλη τους, 

την αγάπησαν και τη βοήθησαν περισσότερο. Τέλος, περνάει 

το μήνυμα της ομάδας και της συντροφικότητας. Τα παιδιά 



Χάρτινη αγκαλιά                                                               Ιφιγένεια Μαστρογιάννη 

που είχαν τα δικά τους ιδιαίτερα προβλήματα και τις δικές 

τους ιδιαιτερότητες, ενώθηκαν μέσω της ομάδας που 

δημιούργησαν και συζητούσαν  τις δυσκολίες που τους 

βασάνιζαν. 

     Τα συναισθήματα που μου δημιουργήθηκαν ήταν 

πολλά και διαφορετικά. Καθ’ όλη τη διάρκεια της 

ανάγνωσης, αισθάνθηκα αγωνία για την συνέχεια της 

υπόθεσης κυρίως με την αντίδραση του εξοργισμένου 

Λίνου που δε συμπαθούσε τη Θάλεια. Αισθάνθηκα, 

επίσης, συγκίνηση και στεναχώρια για την κατάληξη των 

δύο αδελφών, του Φίλιππου και του Γιάννη που 

αναγκάστηκαν να κοιμηθούν έξω, αφού τους έδιωξε ο 

πατριός τους. Τέλος, το ενδιαφέρον των παιδιών για τους 

πολέμους και τη φτώχεια που επικρατεί στον κόσμο αλλά 

η ελπίδα ότι μαζί θα νικήσουν το κακό, τη δυστυχία και 

τον θάνατο με γέμιζε με ελπιδοφόρα και αισιόδοξα 

συναισθήματα.  

 

        β) Ο δικός μου μαγικός φίλος δεν είναι κάτι συγκεκριμένο 

αλλά ένα οποιοδήποτε βιβλίο δικής μου επιλογής που με γεμίζει 

με χαρά και ικανοποίηση. Κάθε φορά που είμαι 

στεναχωρημένος ή αγχωμένος επιλέγω ένα βιβλίο από την 

βιβλιοθήκη του σπιτιού μου και αρχίζω να το διαβάζω. 

Οτιδήποτε και να είναι, είτε με χαρούμενο, είτε με θλιβερό 

περιεχόμενο, είτε περιπετειώδες, είτε μικρό, είτε μεγάλο μου 

δημιουργεί χαρούμενα και ελπιδοφόρα συναισθήματα. 

Διαβάζοντας το, ξεχνιέμαι από τις έγνοιες της καθημερινότητας, 

αδιαφορώ για τις δυσκολίες και ονειρεύομαι έναν καλύτερο και 

πιο όμορφό κόσμο, τον κόσμο της φαντασίας και των 

χαρακτήρων του βιβλίου που με γεμίζει με ανυπέρβλητη 

ευτυχία και με εφοδιάζει με ποικίλα μηνύματα και ιδανικά. 

 

 

2. Σχολιασμός αποσπασμάτων του βιβλίου 

 
Σελ. 91, «Είπε πως αν κάνεις έναν άνθρωπο… κρύβονται μέσα μας». 
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      Το απόσπασμα αυτό θίγει ένα πολύ σημαντικό θέμα που 

συμβαίνει πολύ συχνά την εποχή που ζούμε. Οι περισσότεροι 

άνθρωποι συναναστρέφονται μέσω του κινητού και γενικώς 

με ηλεκτρονικές συσκευές. Το αποτέλεσμα είναι μια μη 

ανθρώπινη και ζεστή επικοινωνία. Το συμπέρασμα είναι ότι 

ο άνθρωπος δεν μπορεί να εκφράσει όλα του τα 

συναισθήματα και κυρίως τα μεγάλα και τα σπουδαία, όταν 

δεν βρίσκεται σε άμεση σχέση με αυτόν που συζητάει. Η 

ομιλία μέσω του κινητού και κυρίως του υπολογιστή είναι 

κάτι μηχανικό, κάτι που υπερβαίνει τους νόμους της φύσης 

και δε συμφωνεί με αυτούς. 

 

 
Σελ. 183, « Ότι οι νέοι πρέπει να διαβάζουν… ν’ αλλάξει την ασχήμια». 

 

       Το απόσπασμα αυτό οδηγεί τους νέους να διαβάζουν 

βιβλία. Μέσω των βιβλίων και όχι του υπολογιστή ή άλλων 

ηλεκτρονικών συσκευών μπορούν να ονειρευτούν και να 

αισιοδοξούν. Μέσω ενός ευχάριστου διαβάσματος 

ξεχνιούνται από τις δυσκολίες της καθημερινότητας και της 

κουραστικής ρουτίνας. Αυτό τους δίνει την ευκαιρία να ζουν 

διαφορετικά, όχι όπως οι μεγάλοι, αλλά με ελπίδα και νέες 

προοπτικές για το μέλλον. 

 

 
Σελ. 239, «Θυμάμαι τη μέρα… είναι κρυμμένος». 

 

      Το απόσπασμα αυτό μας εξηγεί ότι τα βιβλία δεν είναι 

αυτά τα κουραστικά και ατέλειωτα αντικείμενα αλλά μέσα 

στις σελίδες τους κρύβουν όλο τον κόσμο. Τα βιβλία μας 

αποκαλύπτουν την ιστορία της ανθρωπότητας, τη φύση και 

τα δημιουργήματά της, τους ανθρώπους και τα ζώα, ακόμα 

και τον ίδιο τον Θεό. Τα βιβλία είναι κάτι το διαφορετικό,  

κάτι το ενδιαφέρον, κάτι με το οποίο σίγουρα θα αποκτήσεις 

γνώσεις και θα ανακαλύψεις νέα και όμορφα πράγματα. 

 

                                   Μανόλης Γιορταμάκης, Β1 Γυμνασίου  

 


